

政务之要

全市安全生产电视电话会议召开

本报讯 1月26日下午,全市安全生产电视电话会议召开,传达学习贯彻习近平总书记关于近期有关安全生产事故作出的重要指示精神,认真贯彻执行国务院和全省会议精神,就进一步做好安全生产工作作出具体安排部署。

维护公共安全和社会稳定

我市安排突发事件应急预案演练

本报讯 为进一步提高各类突发事件应急处置能力,保障人民群众生命财产安全,最大程度减少突发事件造成的损失,维护公共安全和社会稳定,市应急救援总指挥部近日发出通知,要求各县(市、区)应急救援总指挥部及有关成员单位开展2024年突发事件应急预案演练工作。

屯兰矿智能管控系统投入使用

本报讯 1月25日,山西焦煤西山煤电屯兰矿“一通三防”(通风、防尘、防瓦斯、防火)智能管控中心里,两名工作人员通过面前的大屏实时监测、汇总、分析着井下瓦斯、粉尘、火情等数据变化,守护着矿井安全。

聚焦 安全生产

我市7个社区入选全国示范性老年友好型社区

本报讯 1月26日,市卫健委传来消息,我市有7个社区被命名为2023年“全国示范性老年友好型社区”。截至目前,全省共有87个社区建成“全国示范性老年友好型社区”,其中,太原市有20个。

一路守候 伴你温暖回家 ——春运首日探访交通场站

1月26日,2024年春运的第一天,距离农历新年还有大概半个月的时间。春运首日我市各大交通场站情况如何?当天,记者赴太原南站、太原汽车站等地,发现火车站客流有所增加,汽车站客流相对平稳,火车站、汽车站工作人员以及交警坚守在春运一线,打造平安、有序、温馨春运,让旅客出行体验更美好。

火车站 客流平稳 “探亲+旅游”成主流

大包小包,步履不停,春节回家的脚步总是匆忙的。早8时30分,记者来到太原南站候车大厅内,这里旅客人头攒动,或与同行边走边交流,或带着行囊坐在候车椅上,抑或步伐匆匆赶往检票口……处处洋溢着回家过年的喜悦氛围。

“今天太原南站预计发送旅客15万人次,7时至11时客流量较大。”车站相关负责人表示,春节前铁路客流相对平缓,主要是省内城际客流和省外到达客流,预计2月2日开始客流逐步增大,2月7日至8日将达到峰值。

记者注意到,为迎接来自全国各地的旅客,春运首日的太原南站年味十足。不仅在进站处悬挂中国结,检票口贴上了富有过年元素的贴纸,还在“婷婷党员爱心服务区”贴上了窗花,挂上了小灯笼……

市民黄先生带着母亲、孩子推着一个行李箱在候车厅座位上坐了下来。他们准备乘坐D2569次列车前往西安参加亲戚的婚礼。“前两天孩子刚考完试,正好参加亲戚的婚礼,顺便周末在西安逛一逛。周日下午乘高铁回来,全程只需要3个多小时,太方便了。”黄先生表示,春节假期准备带着家人乘高铁去趟南方,“现在乘坐高铁去哪里都方便,只要能抢到票,随时都能开启一段说走就走的旅程。”

据太原南站相关负责人李静介绍,春运期间历来是学生流、务工流、探亲流、旅游流相互交织叠加的时段,特别是今年春运是疫情防控转段后第一个常态化春运,加上春节超长假期的助力,大家的出行需求将更加旺盛,春运期间多次出行现象较为普遍,“探亲+旅游”也将成为今年热门的出行模式。

为保障春运,让旅客乘车体验更美好,今年太原站“改梅助困室”、太原南站“婷婷党员爱心服务区”等客运服务品牌将继续提供好站车“爱心接力”服务,让需要辅助器械出行的特殊重点旅客,从进站、乘车、出站全流程享受专人帮扶、专用辅助器械、无障碍通道、站车无缝交接等专业化、链接式服务。

民航方面,太原武宿国际机场春运期间预计执行运输起降架次1.3万架次,旅客吞吐量167万人次。武宿国际机场工作人员张倩介绍,机场加大了太原到上海、广州、海口、博鳌、哈尔滨等航线的航班密度,无论是北方冰雪游,还是南方避寒游,根据情况适时更换宽体客机,满足旅客高峰出行需求。

上午11时许,记者在太原汽车站看到,一些旅客三三两两地排队进站。“现在车票很充足,这几年我都是到站后再买票,春运和以前不一样,现在回家很方便,出行也很舒服。”旅客张先生表示。

随后,记者上楼走进候车大厅,看到候车厅的候车座位仍有空余。旅客候车时,一辆载着保温桶的热火车不时穿梭在候车乘客当中,为乘客送水也是蒲公英服务队工作人员的一项工作。

“2024年春运首日的车票是1月15日开售,春运客流将出现探亲流、务工流、旅游流叠加。春运首日客流约2500余人次,腊月二十三过后会出现客流高峰,节后正月初六、初七会迎来返程高峰,预计今年春运客流达4.5万人次。”太原汽车站站长康文慧表示,今年太原汽车站较为热门的线路有去往朔州、并州、大同、怀仁、广灵、灵丘、浑源、右玉等方向。太原汽车站密切关注客流动态,尤其是针对铁路车次相对较少、或者票源相对不足的目的地,安排了100辆运行状况良好的备班车辆,运力充足,确保旅客安全、舒适、便捷地回家过年。

“听到交警的叮嘱,看到这么多的交警在为春运保驾护航,心里很踏实……”一位旅客表示。该旅客说,刚来到车站,交警就上前叮嘱他要全程系好安全带,假期亲朋好友要守牢喝酒不开车的底线,并不要乘坐超员车,这些叮嘱他都记在心间,也会叮嘱自己的亲朋,警民携手共创平安春运。

“锦绣太原·大美西山”品牌,管委会向广大摄影爱好者和短视频创作者发出邀请,希望大家进一步关注西山,宣传西山,为西山画卷再添新亮色,共同谱写“锦绣太原·大美西山”华丽篇章。

“美好生活 活力西山”短视频创作大赛。活动受到社会各界的广泛关注,先后有800多名摄影工作者及短视频创作者踊跃参与。大赛共收到摄影作品2400多幅(组)、短视频作品200多部。

太原西山生态旅游示范区管委会相关负责人表示,西山素有“西山叠翠钟灵秀,汾波浩荡涌物华”的美誉,自然风光绝佳,生态环境优美,文旅资源丰富。当前,示范区正聚焦“六地”建设,瞄准建设“国际知名文旅康养目的地”,全力打造国内外重要文化旅游目的地、区域现代服务业集聚地、全民生活幸福善地。为深入践行习近平生态文明思想,进一步打响“锦绣太原·大美西山”品牌,管委会向广大摄影爱好者和短视频创作者发出邀请,希望大家进一步关注西山,宣传西山,为西山画卷再添新亮色,共同谱写“锦绣太原·大美西山”华丽篇章。

“锦绣太原·大美西山”品牌,管委会向广大摄影爱好者和短视频创作者发出邀请,希望大家进一步关注西山,宣传西山,为西山画卷再添新亮色,共同谱写“锦绣太原·大美西山”华丽篇章。

“锦绣太原·大美西山”品牌,管委会向广大摄影爱好者和短视频创作者发出邀请,希望大家进一步关注西山,宣传西山,为西山画卷再添新亮色,共同谱写“锦绣太原·大美西山”华丽篇章。

“锦绣太原·大美西山”品牌,管委会向广大摄影爱好者和短视频创作者发出邀请,希望大家进一步关注西山,宣传西山,为西山画卷再添新亮色,共同谱写“锦绣太原·大美西山”华丽篇章。



1月26日,2024年春运开启,太原南站的旅客开心地乘坐返乡列车。

太原汽车站 票源充足 备用车辆保运力

上午11时许,记者在太原汽车站看到,一些旅客三三两两地排队进站。“现在车票很充足,这几年我都是到站后再买票,春运和以前不一样,现在回家很方便,出行也很舒服。”旅客张先生表示。

随后,记者上楼走进候车大厅,看到候车厅的候车座位仍有空余。

央视《东方时空》关注太原春运

本报讯 1月25日,央视新闻频道《东方时空》栏目以“40天90亿人次出行 最‘火’春运明日开启 从节前贯穿到节后:每年春运周期40天”为题,报道各地铁路、民航等部门通过增开列车、加密热门航线航班等措施,保障旅客的出行需求。

央视报道太原工业余热变废为宝

本报讯 1月25日,央视财经频道《经济半小时》栏目“惠民生 聚民心:能源保供打出‘组合拳’”专题中,对太原市工业余热变废为宝,让寒冬暖起来,热起来进行了详尽报道。

这个冬季,太原市城区各小区供暖温度升高,空气质量变好,原因就是太原市集中拆除了小型区域型的燃煤锅炉,投运了新的热源,其中一处重要的热源来自兴能电厂。

报道称,这个供暖季,太原三分之一的供暖面积已经实现由工业余热代替燃煤供暖的绿色转型。为了减少燃煤供暖带来的大气污染,从2013年起,太原市政府就启动了利用工业余热实现清洁供暖的改造工程。

居民说,绿色供暖后,温度上升了,但供暖费并没有上涨。同时,绿色供暖后,太原市拆除了254台燃煤小锅炉,改造热源站402座,每年减少标煤消耗276万吨,减少二氧化碳排放745万吨。

「锦绣太原·活力古交」

本报讯 1月25日,古交市消息,在省委宣传思想文化工作领导小组的评选中,古交市脱颖而出,荣获“山西省县级文明城市”称号,同时该市的多个乡镇、单位及学校也获得省级文明荣誉。

古交市荣获「山西省县级文明城市」称号

古交市作为太原市唯一的县级市,一直致力于推动精神文明与物质文明的同步发展。经过全市人民的共同努力,逐渐形成了全民参与、共建共享的文明创建氛围。多年来,该市将文明创建与改善民生、提升城市品质紧密结合,不断推动城市文明水平迈上新台阶。

在此次评选中,除了该市荣获“山西省县级文明城市”称号外,马兰镇、镇城底镇、常安乡也荣获了“山西省文明乡镇”称号;镇城底镇长足上村、常安乡南头村、邢家社乡龙子村荣获了“山西省文明村”称号;国家税务总局古交市税务局荣获“山西省文明单位标兵”称号;古交市人民检察院、山西省古交公路管理段、古交市气象局、国网山西省电力公司古交市供电公司荣获了“山西省文明单位”称号;此外,还有多个社区、家庭和学校分别荣获省级文明单位、文明家庭、文明校园等称号。

钢而不舍,一朝梦圆。接下来,该市将以荣膺“山西省县级文明城市”称号为契机,持续深入推进精神文明建设,努力交出物质文明和精神文明建设的优异答卷,让文明之花在古交大地绽放更加绚丽的光彩。

太钢职工赵雪斌 荣膺“三晋工匠”

本报讯 山西省“三晋工匠”10名年度人物近日发布,太钢不锈钢炼铁厂高炉技术高级主任工程师赵雪斌荣膺“三晋工匠”称号。

“三晋工匠”年度人物由山西省总工会、山西日报社和山西广播电视台共同主办,经过层层选拔,从102名推荐人选评选出10名“三晋工匠”,20名“三晋工匠”提名,涵盖了煤炭、电力、餐饮、通讯、传统手工艺、工程建筑、机械冶金、铁路运输等多个产业。

